

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного поселення на базі комунальної установи «Центр надання соціальних послуг» Вапнярської селищної ради

02 серпня 2023 року

м. Вінниця

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Вінницькій області – Раховська Наталія Миколаївна.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Вінницькій області здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення – комунальної установи «Центр надання соціальних послуг» Вапнярської селищної ради (далі – МКП, заклад), що розташований за адресою: вул. Привокзальна, 1б, смт Вапнярка, Тульчинський район, Вінницька область.

У присутності:

Директора комунальної установи «Центр надання соціальних послуг» Вапнярської селищної ради Куржос Світлани Григорівни.

Попередній моніторинговий візит здійснювався 26.05.2023 Головним спеціалістом Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Олійником Ігорем Володимировичем, регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Вінницькій області Гурковською Наталією Володимирівною.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, школи, дитячого садка, лікарні, громадського транспорту та перебуває в комунальній власності.

Наповненість

В закладі проживає 19 ВПО – 8 жінок, 6 дітей, 5 чоловіків, з них 2 пенсіонерів. Основна частина ВПО прибула із Запорізької області, Херсонської областей.

Вартість проживання

Проживання ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок державних коштів.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення закладу автономне: власна твердопаливна котельня.

Водозабезпечення: холодна вода централізовано; гаряча вода завдяки наявності бойлеру.

Електропостачання централізоване, безперебійне.

Альтернативні джерела електроенергії відсутні.

Харчування

В закладі розташовано 2 кухні, які оснащені електроплитами для приготування їжі, електрочайниками, холодильниками, морозильними камерами, мікрохвильовою піччю.

В окремій будівлі, яка знаходиться на території закладу, за сприяння благодійних організацій, відремонтовано та обладнано приміщення для приготування та прийому їжі. Встановлена необхідна техніка, а саме 2 електроплити, потужна витяжка, мікрохвильові печі, холодильник, мийки для посуду, кухонні меблі, обіденний стіл та стільці.

Питна вода купується мешканцями самостійно.

Мешканці готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або купують за власний кошт.

Гігієна

У МКП наявні санвузли, в яких містяться унітази, умивальники, душова кабінка, ванна, пральна машина. Також є окрема кімната для прання, яка оснащена 2 пральними машинами.

ВПО надавалась гуманітарна допомога у вигляді засобів особистої гігієни.

Прибирання здійснюється штатною прибиральницею, свої кімнати ВПО прибирають самостійно.

Протипожежна безпека

Засоби первинного пожежогасіння наявні (15 вогнегасників).

Укриття

Укриття у МКП відсутнє. Найближче укриття розташоване на відстані 1 км від МКП. Мешканці користуються «Правилом двох стін».

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Заклад має архітектурну доступність для осіб з інвалідністю, однак санвузол не облаштований для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

Приміщення МКП - це одноповерхова будівля, під час здійснення візуального огляду будівлі виявлено пошкодження покрівлі, а саме пробоїни, порізи та тріщини шиферу. На горищному приміщенні з середини будівлі помітно, що кроквяна система покрівлі пошкоджена шкідниками. В кімнатах частково стелі, кути стін, вікон вражені пліснявою.

Розміщення в кімнатах від 2 до 5 осіб (сім'ями), кімнати потребують ремонту, меблі зношені, їх кількість не достатня. Температура комфортна під час моніторингового візиту, вікна в кімнатах замінені на євро пластикові. В коридорі закладу розпочато ремонтні роботи.

Дозвілля

У МКП є зона для навчання та дитяча кімната, які завдяки допомозі благодійних фондів оснащені меблями, технікою, іграшками, дидактичними матеріалами. Дорослі ВПО проводять вільний час у себе в кімнатах, а також на території закладу.

Послуги

Безоплатна правова допомога надається громадською організацією «Право на Захист» (м. Вінниця).

Також надається гуманітарна допомога міжнародною благодійною організацією «Товариства Червоного Хреста України» (м. Вінниця), гуманітарною організацією «Проліска», міжнародною благодійною організацією "Медейр", громадською організацією «Життя та розвиток громад» французькою гуманітарною організацією «Тріангль Женерасьон Юманітер», гуманітарною некомерційною організацією INTERSOS.

Скарг щодо доступу до медицини немає, усі ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування, за необхідності надається відповідна допомога. В закладі є медпункт, де ВПО можуть отримати першу долікарняну допомогу.

Усі мешканці закладу, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Освіта

Діти навчаються онлайн, у школах за попереднім місцем проживання, а також очно в місцевих закладах. Засоби для онлайн навчання в дітей наявні.

Працевлаштування

7 ВПО, які проживають у МКП, офіційно працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 5 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП з числа ВПО, інформації про порушення прав не надходило.

Загальні потреби мешканців та адміністрації МКП:

- індивідуальні засоби гігієни;
- телевізор;
- меблі: шафи, тумби, стільці;
- генератор;
- ремонт покрівлі будинку;
- заміна опалювального котла.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Вінницькій обласній військовій адміністрації

- опрацювати питання стосовно забезпечення загальних потреб МКП;
- опрацювати з керівництвом МКП та міжнародними і національними організаціями питання щодо проведення ремонту покрівлі будівлі та заміни опалювального котла, забезпечення генератором;
- опрацювати питання стосовно обладнання укриття.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав
людини у Вінницькій
області**



Наталія РАХОВСЬКА